



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlncl1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年4月20日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

GDP 同比增长 6.5%

我省实现首季“开门红”

本报讯 记者 侯春强 实习生 都做报道 4月18日,省政府新闻办公室召开2024年一季度经济运行情况新闻发布会。会上公布,一季度吉林省GDP同比增长6.5%,高于全国1.2个百分点,实现“开门红”。

据了解,年初以来,全省上下深入实施“一主六双”高质量发展战略,培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,奋力进取、开拓创新、共同努力,形成“一产稳增、二产快增、三产优增”的良好局面,连续两年实现首季“开门红”,经济增长实现率先突破。

农林牧渔业稳步增长,生产结构愈加优化。全省农林牧渔业总产值同比增长3.0%。农业(种植业)、畜牧业、林业和渔业产值分别同比增长9.5%、2.4%、17.5%和19.2%。主要畜产品供应充足,生猪出栏量同

同比增长1.4%,牛、羊出栏量均增长3.7%。农业产品结构更加优化,蔬菜及食用菌产量同比增长2.2%,水果产量增长8.0%。

工业经济加速发展,重点产业质量稳。全省规模以上工业增加值同比增长10.4%,增速比上年同期加快2.8个百分点,比上年全年加快3.6个百分点。重点产业彰显引领作用,信息产业增加值实现42.4%的高速增长,冶金建材、纺织工业、医药产业、汽车制造业、石油化工产业和食品产业增加值分别增长16.3%、11.5%、10.3%、10.1%、7.3%和3.6%。新产品产量快速增长,风力发电机组产量同比增长76.3%,动车组产量增长57.1%,城市轨道交通车辆产量增长16.2%。

建筑业总产值较快增长,安装工程贡献明显。全省建筑业总产值

同比增长9.1%,增速比上年全年加快3.4个百分点,其中安装工程产值增长28.4%。

服务业压舱顶梁,行业发展多元并进。全省服务业增加值同比增长5.7%,对全省地区生产总值贡献率达53.5%。1—2月份,全省规模以上服务业重点行业营业收入同比增长26.5%,增速比上年同期加快18.0个百分点,其中规模以上软件和信息技术服务业、多式联运和运输代理业、科学研究和技术服务业营业收入分别增长42.5%、41.5%、38.7%。

消费市场活力迸发,增长热点竞相涌现。全省社会消费品零售总额1049.63亿元,同比增长4.5%。按消费类型分,商品零售同比增长4.1%,餐饮收入增长9.8%。限额以上社会消费品零售总额421.42亿元,同比增长6.0%。出行类商品消



费持续助力,限额以上汽车类零售额同比增长7.5%,其中新能源汽车零售额增长近1.3倍;限额以上石油及制品类商品零售额增长9.4%。升级类商品消费持续向好,限额以上通讯器材类、体育、娱乐用品类,书报杂志类零售额均实现快速增长,分别同比增长33.0%、32.9%、27.5%;限额以上金银珠宝类商品零售额继续保持稳定增长,增长7.8%。

固定资产投资稳中向好,新动能蓄势聚力。全省固定资产投资同比增长6.3%,增速比上年全年加快

6.0个百分点。分产业看,第一产业投资同比增长1.23倍,第二产业投资增长1.4%,第三产业投资增长0.4%。新动能投资增长势头良好,高技术产业投资同比增长12.3%,其中高技术制造业投资和高技术服务业投资分别增长10.5%和16.2%。民间投资活力增强,同比增长2.8%,占全省固定资产投资比重比上年全年提高0.8个百分点。重大项目引领突出,全省新开工亿元以上项目个数比上年同期增长10.7%,完成投资额增长37.1%。



全省春季农业生产暨大面积单产提升工作现场会召开

本报讯 闫虹瑾 报道 4月17日,全省春季农业生产暨大面积单产提升工作现场会在乾安县召开。会议围绕深入贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步扛稳维护国家粮食安全重任,全力推动粮食大面积均衡增产,持续促进农民增收致富等方面,对全省农业生产工作

了安排部署。会议强调,要不失时机抓好春耕播种,坚决完成粮食和大豆油料面积任务;抓住提高单产这一关键举措,扎实推动粮油作物大面积均衡增产;全面提升农业防灾减灾救灾能力,努力减轻灾害损失。要坚持问题导向,统筹推进农业农村各项重点

工作落实。参会代表现场参观了高产品种展示区,观摩了乾安县大退农业公司玉米单产提升工程项目核心示范区、玉米“水肥一体化”播种、水稻整地和苗期管理现场,道字乡效字村半干旱区秸秆深翻还田、秸秆覆盖还田条耕等高产技术模式应用现场。

日前,全省各地抢抓农时,组织农民抓紧水稻育秧,早田整地打垄,提升作业标准,打牢今年粮食稳产增产基础。图为月晴镇五工村农民张冲在打垄。
记者 侯春强/摄

不负春光 万象“耕”新

优服务 强培训 保供应

清河镇掀起春耕生产热潮

本报讯 金政利 记者 吴连祥 报道 为夺取今年农业大丰收,集安市清河镇围绕“稳粮保供、增产增收”目标,以优化农技服务为抓手,全力抓好春耕生产工作。

3月中旬以来,清河镇采取召开春耕部署会,组织包村干部深入村组一线,了解春耕生产计划、农资下摆情况及存在问题,求真务实指导春耕工作。组织农技人员深入一线,走访种植大户和家庭农场,宣传推广2024年农业主推新技术,宣传国家强农惠农政策。截至目前,共开展“送科技下乡”“助农春耕”等活动22次,发放宣传手册3000余份,帮助农民解决技术问题26个。同时,邀请专家能手、“土秀才”开展春耕生产现场培训会3次,一对一解决难点、堵点问题,进一步提高农民科学种田水平。

为了保障春耕生产顺利

进行,镇涉农站办所对农资储备、商品调运、农机具检修等开展专项检查和服务。技术人员深入维修门店和养机户家中进行指导,对“冬眠”数月的农机具进行维修保养,确保农机装备“健康”上岗。截至目前,共派出检查人员60余人次,检查农资市场23次,农资经营主体13家、农用机械80余辆。同时,认真调度种子、化肥储备下摆情况。全镇共储备水稻种子6000公斤、玉米种子1.2万公斤、肥料1580吨、农膜25吨。现在各类农资已下摆90%。

为了保障粮食稳产丰产,4月上旬,镇农技人员深入田间地头,指导农民科学进行水稻育苗,确保幼苗根系发达,生长力强,及时插秧。据调查,目前全镇水稻出苗情况良好,秧苗正茁壮生长。玉米播种已经全面展开,预计5月中旬可完成大田播种。

省生态环境厅:助推经济高质量发展

本报讯 记者 郭小宇 报道 4月19日,记者在省生态环境厅新闻发布会上了解到,省生态环境厅持续释放环评改革政策红利,助推我省经济高质量发展。

近年来,省生态环境厅坚决贯彻落实全省优化营商环境加快项目建设大会精神,始终牢固树立“项目为王”理念,坚持主动对接服务,建立专班统筹、超前介入、跟踪服务、高效审批的全链条服务机制,在严把项目环境准入关的同时,持续助力重大项目提质增效。

坚持政策引领,持续释放改革红利。为进一步深化生态环境领域推进职能转变,大力提升生态环境系统优化营商环境能力,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,先后制定印发《提升环评审批服务 优化营商环境 助推高质量

发展13项举措》《进一步提升服务能力 更大力度支持经济高质量发展的18项措施》和《全面精准服务经济高质量发展20条举措》等政策文件,出台涵盖宏观引领、项目保障、市场规范、服务优化等多个方面总计51条具体举措,采用座谈、培训、报道和印发惠企指南手册等多种方式宣贯解读,确保政策直达基层和企业,助力全省经济高质量发展。

坚持专班统筹,不断完善服务机制。建立省、市、县三级联动的重大项目服务专班,形成主要领导挂帅、分管领导督办、相关处室具体负责、上下协同联动的全省生态环境系统“一盘棋”服务格局。设置专人对省政府专班推进项目实施周调度,对投资5000万元以上项目实施月调度,并定期组织专题会议,研究解决重点

问题。坚持超前介入,深入开展“五对接”。省生态环境厅常态化开展与生态环境部、省直部门、地方政府、产业园区和重点企业的“五对接”工作。结合今年全省2703个投资5000万元以上项目和53个省政府专班重大项目,目前已全面完成与相关省直部门、11个市(州)政府、107个产业园区和100余家重点企业的对接服务。

坚持高效审批,助力项目开工落地。省生态环境厅始终坚持把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政审批效能的重要抓手。坚持建设项目实施“即报、即受理、即评估”“三同步”的环评审批绿色通道机制,进一步畅通审批信息、优化审批流程、疏通审批“堵点”,实现“三缩减一优化”。